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KURÝR

Jižní

Vážení spoluobčané, 
vítám Vás z dovolené a Vaše děti
z prázdnin do každodenního shonu
a školního roku. Věřím tomu, že jste si
užili ve zdraví letních radovánek
a načerpali spoustu sil do dalších měsí-
ců letošního roku. Práce v naší městské
části však neutichly ani v období rela-
tivně poklidných prázdnin. 

Regenerace bytových domů
a čistota ovzduší
V oblasti bytového hospodářství pokra-
čovaly práce na regeneraci bytových
domů na ulici bří. Žůrků a Kovářské 16.
Do konce září budou všechny práce
dokončeny. I v následujících letech,
pokud to z finančních důvodů bude
možné, budeme pokračovat i s dalšími
bytovými domy. 
Rada městské části Brno–jih řeší také
problém ve věci spadu popílku v oblas-
ti ulice Kšírova v Horních Heršpicích.
Přijala již řadu opatření v této souvis-
losti s tím že, o dalším postupu Vás
budeme informovat v příštím vydání
Jižního kurýra. 

Tramvajová doprava do Komárova
Novinové články znovu odstartovaly
množící se dotazy na téma: Jak to bude
v budoucnu s tramvajovou dopravou
do Komárova? Z těchto důvodů se
Rada městské části Brno–jih rozhodla
pozvat na své jednání zástupce Doprav-

ního podniku města Brna a Brněnských
komunikací. Po jednání Vás budeme
informovat o stavu, ve kterém se inves-
tiční záměr „tramvaj Dornych – Plotní“
nachází a jak by měla být řešena měst-
ská hromadná doprava v Komárově. 

Výstavba víceúčelového hřiště
a podpora sportu
Ve sportovním areálu na ulici Hněvkov-
ského, v těsné blízkosti baseballového
stadionu byla zahájena výstavba víceú-
čelového hřiště, které bude totožné
s hřištěm při u ZŠ na ulici Bednářova.
Předpokládaná doba výstavby je tři
měsíce a tak, pokud bude letos v zimě
pořádně mrznout, počítáme zde i s pří-
pravou ledové plochy.
V nejbližší době by měl fotbalový klub
FC Sparta Brno zahájit výstavbu trénin-
kového střediska mládeže. V letošním
roce se jedná o výstavbu travnatého
hřiště a hřiště s umělou trávou. V sou-
sedství baseballového stadionu by také
ještě letos měla být zahájena výstavba
hřiště pro malé baseballisty. 

Jižanský dvorek se rozrůstá
Práce neutichly ani na našem „Jižan-
ském dvorku“. Řeč je zde o pozemku
a území na pravém břehu řeky Svratky,
mezi ulicí Sokolovou, ulicí Kšírovou
a železničním náspem. Toto území se
nachází v záplavovém pásmu, je zde
vytyčena územní rezerva pro tzv. ulici

„prodloužená Vodařská“ a v Generelu
odvodnění města Brna je zde počítáno
s rezervou pro stoku. Z těchto tří veli-
ce závažných důvodů je patrné, že jiné
využití, jehož součástí je i Jižanský dvo-
rek, je více než problematické. Jako
městská část jsme v kontaktu s vede-
ním Lokomotivy Ingstav ohledně využí-
vání pro tzv. tréninkové hřiště a také
jsou v současné době zpracovávány
projekty na cyklistickou stezku po pra-
vém břehu řeky Svratky v úseku od
ulice Kšírova po ulici Sokolovu. Tato
stezka povede podél Jižanského dvorku
a podél ulice K Nábřeží. Dále projedná-
váme možnost investičního záměru pro-
pojení obou břehů řeky Svratky lávkou,
která by propojila rozsáhlá území
v Komárově a v Horních Heršpicích.
Právě nyní probíhají opravy cest propo-
jujících ulici Sokolovu a Dufkovo nábře-
ží. Cílem tohoto kroku je i dočasné pro-
pojení pro cyklisty, in-line bruslaře,
maminky s kočárky a chodce. 
Nové přírůstky jsou i v „Jižanském dvor-
ku“ pro naše nejmenší děti. Děti zde
mohou vidět i divoká prasátka. Od
konce loňského roku se nám zde poda-
řilo vyčistit podstatnou část velkého
území na pravém břehu Svratky. Objevi-
li jsme starou zasypanou studnu, vyčis-
tili ji a nyní má již čerpaná voda para-
metry pitné vody. Jde zde instalován
repasovaný 130 let starý stroj k nabírá-
ní vody a nyní řešíme svedení vody do
„jezírka“. Jezírko je napájená proláklina

• SLOVO STAROSTY • 
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Vážení spoluobčané, přeji všem pěkný
konec prázdnin a dovolených, dětem
pohodový začátek školního roku. 

Úvodem bych vám chtěla podat infor-
maci o počtu našich prvňáčků. Na ZŠ
Tuháčkova jsou dvě třídy prvních roční-
ků, každá po 22 dětech. Na ZŠ Bedná-
řova je jedna třída s 28 dětmi. Jako již
tradičně jsme i letos s panem starostou
dne 1. září přivítali naše milé prvnáčky.
Věříme, že většina z nich se na školu
těšila a bude se jim na našich školách
líbit. Přejeme všem našim žákům úspěš-
ný nový školní rok. Mateřské školy jsou
také naplněné, po prázdninách vymalo-
vané nebo opravené a upravené tak,
aby se v nich naši nejmenší cítili dobře.

V další části příspěvku se obracím na
všechny obyvatele naší městské části s
prosbou o pomoc. Víte, že od letošní
zimy přechází povinnost zimní údržby
chodníků na jejich majitele. Protože jde o
značný technický problém pro městskou
část (chodníky nejsou stejně široké, stej-
ně kvalitní, je to sezónní záležitost

apod.), ale taky o značné finanční částky,
prosíme všechny obyvatele, kteří tak čini-
li doteď, aby nám s úklidem pomohli i
nadcházející zimu. Otevřeně musím kon-
statovat, že nebude v silách městské
části zvládnout údržbu všech chodníků.
Samozřejmě je městská část pojištěná
pro případy úrazu, ale pokud si navzájem
pomůžeme, snížíme rizikovost a ještě
budou chodníky čisté. Doufám, že k mé
výzvě se připojí co nejvíc z Vás. Předem
děkuji za pochopení těžké situace. Na
oplátku za vaši pomoc nabízí MČ pomoc
při podzimním úklidu. V posledních
letech jsme přitavovali kontejnery na
domovní odpad jenom na jaře, letos to
bude taky na podzim. Tabulka s rozpi-
sem je uvedena na straně č. 3.

Letos vás ještě pozveme na „Komárov-
ský podzim“, který bude v sobotu 19.
září. Tak jako všechny naše akce i tato
bude v areálu Hněvkovského. Odpo-
ledne od 15:00 hodin zveme děti.
Budou pro ně připraveny soutěže
a různé atrakce. V 18:00 hodin předá-
me ceny za nejhezčí balkóny či lodžie
v obecních bytech. A průběžně si
můžeme „ředit krev“ burčákem, nebo
se posilnit něčím dobrým např. grilova-
ným masem, klobáskami aj. K tanci
a poslechu bude hrát country kapela.
V sobotu 21. listopadu budeme vítat
na radnici naše nové občánky. Doufám,
že premiéra v nových prostorách radni-
ce se nám vydaří. 

Závěrem ještě pár slov o letních akcích.
O naši největší akci – Jižanském dvorku –
se zmiňuje pan starosta. Já bych ráda při-
pomněla vydařený letní tábor pro děti,
který organizovali naši hasiči z Přízřenic
a výborné letní hasičské zábavy v Přízře-
nicích. Velmi se osvědčila odpočinková
zóna na ulici Hněvkovského, kde se
schází hodně občanů nejen z Komáro-
va. Již na „Komárovský podzim“ doplní-
me prostor kolem hospody U Lampy dal-
šími hracími prvky pro děti. Protože pro-
středí je mimo hlavní silnici, je vyhledáva-
né zejména maminkami s dětmi a seni-
ory. Dnes si již málokdo vzpomene, jak
to tam vypadalo před rokem. 

Vážení spoluobčané, ještě jednou Vás
srdečně zveme na akce pořádané měst-
skou částí. 

S přáním pevného zdraví a pohody

Vaše místostarostka
Ing. Anna Böhmová

DATOVÉ SCHRÁNKY

Zákon č. 300/2008 Sb. definuje datovou schrán-

ku jako elektronické úložiště, které je určeno

k doručování orgány veřejné moci, provádění

úkonů vůči orgánům veřejné moci a po přijetí

novely též dodávání dokumentů fyzických osob,

podnikajících fyzických osob a právnických osob

(§ 2 odst. 1).

Datové schránky zvyšují efektivitu veřejné správy –

dochází k odbourání papírové korespondence

a zrychlení jednotlivých řízení (v důsledku institu-

tu vyzvednuté zásilky – tj. každá doručená zásilka

je po lhůtě … považována za vyzvednutou).

S ohledem na efektivitu uvedené komunikace

a snížení papírové administrativy řeší uvedený

zákon i konverzi dokumentů mezi papírovou

a elektronickou podobou. Obě verze jsou tedy

napříště rovnocenné. 

Datová schránka je zřizována ze zákona orgánům

veřejné moci, právnickým osobám zřízeným záko-

nem, právnickým osobám zapsaným v obchod-

ním rejstříku, organizačním složkám zahraničních

právnických osob zapsaným v obchodním rejstří-

ku a insolvenčním správcům.

Subjekty, jimž není datová schránka zřizována ze

zákona, tj. fyzické osoby, většina podnikajících

fyzických osob a část právnických osob (např.

občanská sdružení, církve) mohou o zřízení dato-

vé schránky požádat. Nejjednodušší možností zří-

zení datové schránky je návštěva na kontaktních

místech veřejné správy (pracoviště Czech POINT).

V první fází bude možné používat datovou

schránku pouze ke komunikaci s Orgány veřejné

moci. Od nového roku se počítá s rozšířením

funkčností o vzájemnou komunikaci všech uživa-

telů (například zasílání faktur).

ÚMČ Brno-jih má datovou schránku již zřízenu,

ale zatím není aktivní (nelze na ní zasílat podání).

Schránka bude aktivována až po provedení

nezbytných úkonů v elektronické spisové službě.

Nejzazší termín pro aktivování datových schránek

je termín 1. 11. 2009, kdy budou automaticky

aktivovány všechny schránky subjektů, jimž byly

zřízeny ze zákona.

Jsme též připraveni na Autorizovanou konverzi,

což je převod dokumentu z digitální do listinné

podoby nebo naopak, ověření shody obsahu

těchto dokumentů a připojení ověřovací doložky

a to do formátu A3. Zavedením autorizované

konverze dokumentů se tak zrovnopravňuje elek-

tronická a listinná podoba dokumentů při komu-

nikaci s úřady.

Pro autorizovanou konverzi, zřízení datové

schránky, případně pro výpisy z různých rejstříků,

můžete využít pracoviště Czech POINT na našem

úřadu.

Jiří Hájek

Úsek tajemníka

vodou ze studny, vzniklá úpravami
pozemků. V jezírku máme kapříky a na
vodě mohou děti vidět kačenky a husy.
Další zvířátka přibyla nákupem ze Zoo
Vyškov a v této souvislosti musím kon-
statovat, že jsme s Vyškovskou zoolo-
gickou zahradou navázali velice dob-
rou spolupráci. Touto cestou bych také
rád poděkoval panu Pavlu Pacákovi
z firmy Koala Log Homes za stylová
posezení, které nám věnoval. Navštívili
jsme i Jalový dvůr u Heršpic, Slavkov
u Brna, odkud máme přislíbená další
zvířata. Jednáme o možnosti dočasné-
ho využití i další salaše (třetí), a to do
doby, než budou zabydlena našimi
novými zvířátky. 

Závěrem
Závěrem bych chtěl poděkovat všem,
kteří aktivně a iniciativně spolupracují
se zástupci obce při řešení problémů
a současně bych chtěl oslovit i další, aby
přispěli se svými náměty, jak život
v naší městské části změnit k lepšímu.
Pro předložení svých nápadů můžete
využít jak osobní setkání, tak emailovou
adresu nebo telefon. 

Mgr. Josef Haluza
Váš starosta

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY 
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  SBĚROVÉ DNY – PODZIM 2009

Harmonogram letošních druhých sběro-
vých dnů jsme pro Vás připravili: 
od 07.11. – 05.12.2009
na níže uvedených stanovištích:

Stanoviště Termín Čas 

Jižní nám. 7.11. sobota 8.00 – 12.00 h.

Břeclavská 14. 11. sobota 8.00 – 12.00 h. 

Rozhraní-Osamělá

28.11. sobota 8.00 – 12.00 h.

Bohunická-Řehákova

5.12. sobota 8.00 –12.00 h. 

Na jednotlivá stanoviště budou přistaveny vždy
3 kontejnery, do kterých budou občané třídit
odevzdávané objemné odpady následně:
- železný šrot
- spalitelný odpad (dřevo, části nábytku apod.)

- objemný nespalitelný odpad (skládka)

Při sběrové akci není možné odevzdávat sta-
vební suť a nebezpečné odpady, a to včetně
ledniček a televizorů. Tyto odpady proto
odevzdejte ve sběrných střediscích odpadů.

Upozorňujeme, že i v letošním roce jsou
sběrové dny omezeny finančním limitem.

referát Životního prostředí

  POPLATEK ZE PSŮ

Vážení držitelé psa, víte, že jste povinni
podat písemné ohlášení k poplatku a rov-
něž oznámit každou skutečnost, která má
vliv na vznik poplatku nebo jeho výši do 15
dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti
nebo vzniku těchto skutečností?

Poplatek z pejska se bez vyměření platí
takto:
nečiní-li více než 400,- Kč ročně, nejpozději
do 31. března každého roku;
činí-li více než 400,- Kč ročně, ve čtyřech

stejných splátkách, vždy nejpozději do 31.
března, 31. května, 31. srpna a do 30. listo-
padu každého roku.

Poplatek za psa platí fyzická nebo právnická
osoba, která je držitelem psa, městské části
podle místa svého trvalého pobytu nebo
sídla. Poplatek se platí za pejska staršího
3 měsíců.

Včas nezaplacený poplatek může úřad
městské části zvýšit až na trojnásobek.

Osoba doprovázející psa na veřejném pro-
stranství je povinna mít psa na vodítku a bez
vodítka je povinna ho opatřit náhubkem.
Pes musí být vybaven evidenční známkou.
Od povinností jsou osvobozeny osoby
doprovázející vodící a asistenční psy.

Referát veřejných služeb

  INFORMACE PRO OBČANY 

Dne 2. 9. 2009 zahajuje občanské sdružení
Moravskoslezský kruh cyklus odpoledních
kurzů „Pečuj doma“, určený laickým pečují-
cím z rodin. Kurzy se konají v Brně
v budově internátu zdravotních sester na
Výstavní 17 a jsou zdarma.

Přihlásit se můžete telefonicky na čísle:
549 213 412 nebo 549 213 411
e-mailem: svabova@pecujdoma.cz
Více informací o projektu na:
www.pecujdoma.cz

  PODĚKOVÁNÍ

S koncem uplynulého školního roku se
s Mateřskou školou Klášterského 14 v Brně-
Komárově rozloučila další skupinka předško-
láků. Děti po prázdninách nastoupily do prv-
ních školních tříd. Pevně věřím, že se jim
bude ve škole dařit, a to i díky poctivé
a obětavé práci paní učitelek mateřské školy,

které děti vybavily nezbytným základem pro
jejich budoucí školní i jiné úspěchy. Pracovní
kolektiv MŠ pomáhá svým svěřencům nejen
získávat vědomosti a poznatky o okolním
světě, ale zejména rozvíjet jejich individuální
vlastnosti a vytvářet podmínky pro pěkné
mezilidské vztahy. Chtěla bych touto cestou
všem zaměstnankyním MŠ Klášterského 14
poděkovat za profesionální přístup i osobní
vklad k výkonu jejich zodpovědného povolá-
ní a popřát jim do jejich další práce co nejví-
ce potěšení z jejích výsledků.

Za skupinu rodičů Soňa Vágnerová

  VÁŽENÍ RODIČE,

jde Vaše dítě POPRVÉ DO ŠKOLY?
Vezměte ho také POPRVÉ DO KNIHOVNY!

Co připravujeme:
Všechny děti 1. tříd mohou v období od
1. září do 11. října 2009 využít možnosti
zaregistrovat se do knihovny zdarma na
všech provozech KJM.

Soutěž „Ferda Mravenec – práce všeho
druhu“ připomene 110. výročí narození
slavného spisovatele a ilustrátora dětských
knih Ondřeje Sekory. Je určena čtenářům
KJM ve věku od 6 do 10 let a trvá od 1. září
do 16. října 2009. 

ve čtvrtek 8. října 2009 od 13.00 do 18.00
hodin bude probíhat slavnostní pasování
prvňáčků na rytíře knih s bohatým dopro-
vodným programem v ústřední knihovně na
Kobližné 4, v Mahenově památníku, Mahe-
nova 8, a na pobočkách Bohunice – Lány 3,
Bystrc – Vondrákova 15, Černá Pole – nám.
SNP 33, Kohoutovice - Libušina tř. 27, Krá-
lovo Pole – Palackého 164, Lesná – Haškova
4, Líšeň – Jírova 2 a Pohankova 8, Malomě-
řice – Selská 16, Nový Lískovec – Oblá 75a,
Starý Lískovec – Kurská 1, Staré Brno – Kří-
žová 24, Vinohrady – Velkopavlovická 25,

Veřejné setkání s papežem Benediktem XVI. v Brně

Vážení spoluobčané, 27. září 2009 navštíví město Brno papež Benedikt
XVI. Podrobnosti o návštěvě naleznete na webových stránkách:
http://www.navstevapapeze.cz, http://www.biskupstvi.cz/papezvbrne

V souvislosti s návštěvou dojde k dopravním omezením, mimo jiné i k úplné
uzavírce dálnice D1 v obou směrech od km 196,6 po 204,0 (EXIT 203 a 196)

z důvodu parkování autobusů návštěvníků. Objížďková trasa
je vedena obousměrně po ulicích Ostravská, Černovická
a Hněvkovského. (viz mapka) Uzavírka silnic bude probíhat ve
dnech 26. 9. 2009 od 18:00 hod. do 27. 9. 2009
do 20:00 hod. Dbejte prosím v tomto období zvýšené opatr-
nosti na uvedených komunikacích, zvláště u svých dětí.

Bc. Jan Jirků, silniční správní úřad 

Blahopfiání
Blahopřejeme ke zlaté
svatbě manželům

Anně
a Miroslavu Řepovým

bytem Brno, Osamělá 70.
Výročí oslavili dne 25. 7. 2009.



Jak to už v běžném životě chodí, po dobu
našeho života zažíváme výhry, prohry, rados-
ti, starosti období mládí, středního věku
a seniorský věk. U nás v dietní jídelně Máj
na Divadelní ulici 3 v Brně-střed se již dlou-
há léta zabýváme stravováním pro naše
seniory, kteří k nám docházejí pravidelně na
obědy do naší jídelny nebo přes pečovatel-
ské služby dostávají až do domu naše dietní
jídlo. Velice si vážíme našich seniorů a cítíme
vůči nim závazek ve smyslu kvality dodáva-
né stravy. Protože v pozdějším věku leckdy
není možné se stravovat běžným způsobem,
tak pro naše seniory připravujeme každý
den dietní obědy se speciálním zaměřením
na sklerózu, žlučník, žaludek, diabetes, atd.
Samozřejmostí jsou také základní obědy ve
dvou možných variantách a v neposlední
řadě výběr, myslíme si, že si každý senior
vybere a bude spokojen nejen s kvalitou

nabízených dietních jídel, ale stejně tak
s přátelským personálem se kterým někteří
naši senioři udržují přátelský vztah. Věřte, že
u nás v jídelně se budete cítit jako doma
a ještě získáte možnost navázání nových přá-
telství. Dále je tu samozřejmě možnost
odnést si v nosiči jídlo domů. Naše dietní
jídelna je situována ve středu města, blízko
zastávek MHD, pro vstup můžete použít
výtahu do 1. patra. Každý senior má tu mož-
nost nás osobně navštívit a užít si atmosféru
nabízenou naší jídelnou. Pokud není možné
nás osobně navštívit můžou senioři kontak-
tovat pečovatelskou službu a ta zařídí dovoz
obědu přímo k Vám domů. Máte také mož-
nost si na internetu na stránkách www.jidel-
na-maj.cz prostudovat aktuální jídelníček na
daný týden a jídlo si u pečovatelské služby
objednat. Přijměte naše pozvání, těšíme se
na Vás, vždy budete srdečně vítáni.

Jídelna Máj
Divadelní 3 (1.patro)
Tel.: 542 214 044
www.jídelna-maj.cz
email info@jidelna-maj.cz

Naše organizace Bílý kruh bezpečí, o. s., se
zaměřuje na pomoc obětem trestných činů
a v České republice působí již od roku
1991, přičemž brněnská pobočka svou čin-
nost zahájila v roce 1996. Hlavní náplní naší
činnosti je bezplatné odborné poradenství
pro oběti kriminality, jakož i některé nad-
standardní služby pro uvedenou cílovou
skupinu (víkendové pobyty, doprovody
k soudům, zprostředkování finanční pomo-
ci z nadačního fondu Filipa Venclíka apod.).
Bližší informace charakterizující naší činnost
najdete na:
www.bkb.cz, tel. č. 777 059 545.

Vážení občané Městské části Brno-jih,
rádi bychom Vám blíže představili
největší pneu-auto servis FIRST STOP,
který od loňského roku působí
ve Vaší blízkosti.

Brno, město s motoristickou tradicí se stalo
ideálním místem pro prestižní projekt,
garantovaný společností Bridgestone - hlav-
ním partnerem Formule 1.

Největší pneu-autoservis v ČR sítě FIRST
STOP otevřela společnost SQS spol. s r.o. ve
spolupráci s již zmíněnou společností Brid-
gestone. 

Nový servis na ulici Sokolova (naproti Bau-
maxu) poskytuje na ploše 450 m2 kompletní
pneuservis pro osobní a nákladní automobi-
ly, motocykly i zemědělské stroje. K dispozi-
ci je také certifikovaný pneuservis pro pře-
zouvání pneumatik typu Run Flat (RFT) vyba-
vený nejnovější zouvací stolicí Faip M928.

Prodejna o velikosti 250 m2 zahrnuje kom-
pletní sortiment pneumatik takřka na každý
automobil. Pro milovníky jedné stopy je při-
pravena nabídka motocyklových pneumatik
pro skútry, přes silniční, enduro, crossové až
po závodní sliky. Samozřejmostí je široká
nabídka ocelových i litých disků a dalšího
doplňkového zboží pro motoristy. 

Součástí areálu je rovněž kompletní autoser-
vis. Diagnostika podvozku zahrnuje válco-
vou zkušebnu brzd, testování tlumičů, kon-
trolu vůlí náprav a moderní osmikamerovou
3D geometrii pro osobní automobily, VAN¨
a OFF ROAD .
FIRST STOP je koncept partnerství společ-
nosti Bridgestone se specializovanými pro-
dejci pneumatik, kteří nabízejí zákazníkům
vysoký standard služeb. Soukromá i firemní
klientela má u zkušených partnerů FIRST
STOP k dispozici kvalitní poradenství a služ-
by týkající se pneumatik, autoservisu
a náhradních dílů. Síť FIRST STOP od svého
zformování v roce 1994 stále rostla, a dnes
sestává z více než 339 vlastních a 1762 part-
nerských prodejen ve 17 evropských
zemích. V České republice byl koncept FIRST
STOP představen v roce 2006. 

Všichni partneři FIRST STOP jsou specializo-
vaní prodejci pneumatik, kteří si vybudovali
svůj vlastní podnik a jsou pevně zakotveni
na trhu pneumatik ve svých regionech.
Vzhledem k tomu, že jsou mimo jiné záso-
bováni jedním z největších světových výrob-
ců pneumatik, společností Bridgestone,
mohou nabídnout široký výběr špičkových
výrobků vysoké kvality a velmi dobrý poměr
ceny a výkonu.

FIRST STOP servis působí v naší lokalitě sice
krátkou dobu, ale překvapil velmi solidní
cenovou politikou i atraktivními dárky
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Žabovřesky – Mozolky 52 a Židenice - Stará
osada 15; během září a října 2009 budou
probíhat akce na podporu dětského čtenář-
ství v ústřední knihovně i na pobočkách –
výstavy, malování na chodníku, výtvarné
dílny, soutěže apod.

Aktuální program na www.kjm.cz

Projekt probíhá pod záštitou hejtmana Jiho-
moravského kraje Mgr. Michala Haška a pri-
mátora Statutárního města Brna Romana
Onderky. Projekt rovněž podpořily Úřady
městských částí, ve kterých bude probíhat
slavnostní pasování prvňáčků. 

  DĚTSKÉ SDRUŽENÍ RADOST

zve všechny příznivce pěší turistiky na Bys-
trcký vandr (36. kolo), který se bude konat
v sobotu 19. 9. 2009. Start z tělocvičny
ZŠ Laštůvkova 77, Brno-Bystrc, cíl v sobotu
do 18 hod. tamtéž.

Tentokrát jsme pro vás připravili trasu dlou-
hou 7 km, která povede krásnou krajinou
Bystrce a je vhodná zejména pro rodiče
s dětmi. Start začne ve 12 hodin a skončí
v 15 hodin.

Další informace:
Miroslav Kafoněk, tel. 603 854 459
www.vandr.cz
i@vandr.cz

Srdečně zve DS RADOST



v podobě velkých funkčních modelů For-
mule 1 a vrtulníků za nákup letní nebo zimní
sady pneu Bridgestone.

Těší se na Vaši návštěvu
FIRST STOP / SQS spol. s r. o.
Sokolova 2k
619 00 Brno-Komárov (naproti Baumaxu)

pneuservis: 515 908 885
602 584 697-8

autoservis: 515 908 886
602 520 829
602 721 682

e-mail: sqs@sqs.cz
www.firststop.cz

Dárkový FIRST STOP
kupón pro čtenáře 

40% sleva na osobní pneu
po předložení tohoto kupónu
do 31. 12. 2009
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OZNÁMENÍ
Dětský folklorní soubor ISKERKA (iskerka je
valašsky sedmikráska), působící v Brně, Krá-
lově Poli, přijímá děti a mládež do souboru.

Přijímáme zájemce o lidový tanec
i naprosté začátečníky bez konkurzu!
Začínáme 14. 9. 2009 potom vždy každé
pondělí a úterý, dle věku dětí, nábor není
časově omezen.

Nácviky:
pondělky – Oddělení dětské:
od 17.00 do 19.00 hod. děti od 8 do 12 let

úterky – Oddělení mládeže:
od 17.00 do 19:00 hod. mládež od 12
do 18 let lze až do 26 let)

Místo nácviků:
Základní škola Košinova ul. 22,
Brno-Královo Pole, školní družina. 

Kontaktní adresa: Vangorová Vladimíra
Merhautova 177, 61300 Brno
e-mail: iskerka@seznam.cz
www.iskerka.wz.cz

Zahájení provozu kontaktního
místa Family Point.
V Brně na Josefské 1 vzniklo kontaktní
a poradenské centrum pro rodinu Family
Point – místo pro rodinu. Tuto novou službu
veřejnosti zřizuje Magistrát města Brna
a provozuje Centrum pro rodinu a sociální
péči. Family Point je financován z loňské
výhry města Brna v soutěži Město přátelské
rodině, kterou vypisuje Ministerstvo práce
a sociálních věcí ČR.

Family Point nabízí místo k zastavení, rodi-
če zde mohou přebalit a nakrmit děti. Pro
menší děti jsou připraveny hračky a tvořivé
pomůcky, velmi oblíbené je akvárium. Dos-
pělí a větší děti si mohou ve Family Pointu na
internetu vyhledat potřebné informace. 

Family Point je především kontaktní místo,
které zprostředkovává informace a služby na
podporu rodinného života v Brně a okolí.
Nabízí mj. přehled volnočasových aktivit. 

Pracovnice Family Pointu informují osobně,
telefonicky a mailem o službách prorodin-
ných organizací, zprostředkovávají poraden-
ství v rodinné, sociální, psychologické
a právní oblasti. 

Family Point bude také místem, kde je
možné zřídit si rodinný pas. Nezůstane u
jednoho Family Pointu na Josefské ulici – do
konce roku 2009 by měly vzniknout další
Family Pointy na úřadech městských částí,
v kulturních institucích a dalších místech. 

Family Point je otevřen každý pracovní den
v době od 9.30 do 17.30 hodin. Uživatelé
internetu mohou nabídku a činnost Family
Pointu sledovat na stránkách:
www.familypoint.cz

Ve Family Pointu probíhají pravidelné akce
pro veřejnost. 

Zájemcům a spřáteleným organizacím chodí
dvakrát měsíčně mailem tzv. Zprávy z Fami-
ly Pointu – informace o aktuální nabídce
Family Pointu a tipy na programy pro rodiny
i jednotlivce.

O posílání těchto Zpráv je možné požádat
na adrese:
info@familypoint.cz

Září 2009 – seznamovací
odpoledne s tenisem –
zdarma pro všechny děti
MŠ a ZŠ a jejich rodiče.

Tenisová škola Tallent působící v Brně při-
pravuje pro děti na září 2009 ukázkové
odpoledne, na kterém se mohou seznámit
se začátky tenisu. Kvalifikovaní trenéři
vysvětlí dětem základy tenisu, správné drže-
ní rakety a postavení k míči. Poradí i rodi-
čům, jakým způsobem mohou dětem
v jejich dovednostech pomáhat a tyto sami
rozvíjet. V rámci doprovodné soutěže děti
získají věcné ceny a diplomy. 

Děti se při tréninku a vzájemných utkáních
učí umění fair-play, vytrvalosti a soustředě-
nosti. Tenis podporuje rozvoj dítěte, jeho
pohybové, ale i psychické schopnosti. Máte
doma syna či dceru, které by tenis mohl zají-
mat? Zajímá Vás tenis? Přijďte se pobavit
a zároveň získat spoustu užitečných zkuše-
ností?

Informace získáte na www.tallent.cz nebo
se nás obraťte přímo na telefonní číslo: 224
815 871, 603 52 71 72.

Výuce tenisu se věnujeme od roku 1993. 

Přijďte, těšíme se na Vás.



JIŽNÍ KURÝR 03/2009 6

Kolik mì to bude stát?

Kde si mohu vymìnit svùj ØP?Co musím mít s sebou?

Kdy mnì bude vydán nový ØP?
povinná výmìna øidièského prùkazu 
je osvobozena od správního poplatku

na pøíslušném pracovišti
obecního úøadu obce s rozšíøenou pùsobností

(podle místa trvalého pobytu držitele øidièského prùkazu)

platný doklad totožnosti (obèanský prùkaz, pas)
jednu fotografii o rozmìrech 3,5 x 4,5 cm
øidièský prùkaz, kterému konèí platnost

nejpozdìji do 20 dnù ode dne podání žádosti
(popø. do 5 pracovních dnù po úhradì

správního poplatku 500 Kè)

Rozhodující pro výmìnu øidièského prùkazu je datum jeho vydání, nikoliv typ øidièského prùkazu (viz § 134 zákona è. 361/2000 Sb.)

http://www.vymentesiridicak.cz
http://www.mdcr.cz

Jste držitelem nìkterého ze zde uvedených øidièských prùkazù?

Další informace získáte na internetových stránkách

Teï je nejlepší èas pro podání žádosti o výmìnu!

VÝZVA k povinné výmìnì øidièských prùkazù

Øidièské prùkazy vydané od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000
jsou jejich držitelé povinni vymìnit do 31. prosince 2010.

Příměstské lesy jsou velmi významnou sou-
částí krajiny, zejména v bezprostředním
okolí velkých městských aglomerací. Cha-
rakteristickými znaky příměstských lesů jsou
zejména některá omezení hospodářských
činností jako omezení těžké mechanizace,
omezení aplikace pesticidů a hnojiv a nao-
pak větší důraz na vybavenost pro rekreační
využití. Více než polovina lesů na území
města Brna je zařazena do kategorie lesů
zvláštního určení, jako lesy příměstské 
a další lesy se zvýšenou rekreační funkcí, při-
čemž v oblasti Soběšic, Ořešína a Útěchova, 
dochází k překryvu s kategorií lesů pro les-
nický výzkum a výuku Mendlovy zemědělské
a lesnické univerzity v Brně. K překryvu
kategorií dochází i u lesů vyhlášených jako
obory a bažantnice. Lesní pozemky zaujíma-
jí přibližně 27% z celkové rozlohy území
města a v rámci územního plánu města Brna
jsou jednou z nejvíce respektovaných a chrá-
něných kategorií zeleně. V urbanizovaném

prostředí jsou lesy důležité nejen z hlediska
krajinářského a ekologického, ale také z hle-
diska rekreačního. Příměstské lesy jsou pro
obyvatele Brna jednou z hlavních možností
krátkodobé rekreace a pobytu v přírodě;
mají funkci relaxační s možností sportování
v relativně zdravém a nepoškozeném život-
ním prostředí. Tvoří nedílnou část způsobu
trávení volného času pro rozdílné sociální
a zájmové skupiny obyvatel Brna. 

Pro podporu rekreačních funkcí lesa byly
již v minulosti budovány nejrůznější stavby,
instalovány rekreační prvky a zařízení, nauč-
né stezky, studánky, pomníky, rekreační
palouky, dětská hřiště, altány, odpadkové
koše, lavičky a mnoho dalších prvků. Toto
vybavení bylo v minulosti realizováno
zejména do starších lesních komplexů Men-
delovy zemědělské a lesnické univerzity
a v současné době se udržuje a dále dopl-
ňuje. Za posledních 10 až 15 let se zvýšený
zájem o vybavenost rekreačními zařízeními

soustřeďuje do oblasti Brněnské přehrady
a lesních komplexů Kohoutovic, Jundrova
a Pisárek. Město i vlastníci lesů jsou ochotni
budovat další nová zařízení pro obyvatele
města ke zpříjemnění jejich pobytu v lese. 

Město Brno, mimo jiné i na základě
výsledků ankety, kterou naleznete níže, má
v úmyslu zadat vytvoření koncepce využívá-
ní významných oblastí brněnských příměst-
ských lesů. Tato koncepce se zaměří na loka-
lity, jako jsou „Podkomorské lesy“ včetně
dalších rekreačních ploch na obou březích
Brněnské přehrady, účelové lesy Mendelovy
zemědělské a lesnické univerzity, tj. lesy
v oblasti Soběšic, Ořešína a Útěchova, lesy
v „Mariánském údolí“ v Brně Líšni a lesy
„Obory Holedná“ v oblasti Kohoutovic
a Jundrova a přilehlé lesy v Pisárkách.

Rádi bychom Vás proto požádali o vyplně-
ní ankety, z jejichž výsledků můžeme zjistit,
jaké máte představy o lesích, které obklopu-

Minulost, současnost a budoucnost
brněnských příměstských lesů
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jí Brno - jak si představujete jejich využití
zejména pro oblast rekreace či jaké máte
představy o jejich vybavení. 

Ať již jste těmi, kdo příměstské lesy využíva-
jí, nebo jste jejich budoucími uživateli, Vaše
názory jsou pro nás důležité. Tuto anketu
můžete vyplnit písemně a zaslat v termínu
do konce října 2009 na adresu Magistrát
města Brna, Odbor VLHZ, Kounicova 67,
601 67 Brno nebo ji vyplněnou můžete pře-
dat na vrátnici v nejbližší budově Úřadu
městské části nebo Magistrátu města Brna a
také ji můžete vyplnit elektronicky na adrese
www.brno.cz v rubrice Aktuality a to také
nejpozději do konce října 2009.

Za spolupráci děkuje
Odbor vodního a lesního hospodářství

Magistrátu města Brna

Anketa – využití příměstských lesů

1. Jak často navštěvujete lesy v okolí Brna? 

a) denně
b) několikrát týdně
c) několikrát měsíčně (např. o víkendech)
d) několikrát do roka
e) méně často
f) nikdy jsem v nich nebyl(a)

2. Kterou oblast lesů v Brně preferujete? 

a) okolí Brněnské přehrady - „Podko-
morské lesy“

b) Soběšice, Ořešín, Útěchov – účelové
lesy Mendelovy univerzity v Brně

c) Líšeň – „Mariánské údolí“ a „Hornek“
d) Kohoutovice, Jundrov, Pisárky –

„Obora Holedná“ a okolí hotelu
„Myslivna“

e) Žebětín – „Pekárna“
f) Jehnice – „údolí Ponávky“
g) Komín, Medlánky – „Baba“
h) Jinou:

3. Proč tyto lesy navštěvujete? (můžete

zaškrtnout i více možností) Do lesa chodím …

a) za odpočinkem, na procházku, rela-
xovat apod.

b) na výlety s dětmi 
c) sportovat (aktivně odpočívat)
d) na procházku se psem
e) kvůli sběru hub a lesních plodů
f) sbírat klest jako palivo
g) za jiným účelem – za jakým:

__________________________________
4. Pokud v těchto lesích sportujete, které-

mu sportu se věnujete? (můžete zaškrt-

nout i více možností)

a) pěší turistice
b) cyklistice
c) běhu (kondiční, orientační apod.)
d) nordic walking
e) jízdě na koni
f) běžkování
g) jinému sportu:

5. V současnosti se mi v těchto lesích nej-

více líbí (prosím vypište):

______________________________________

6. V současnosti mi v těchto lesích nejvíce

vadí (prosím vypište):

______________________________________

7. Co Vám v současnosti v příměstských

lesích nejvíce chybí (prosím vypište):

______________________________________

8. Mají být v příměstských lesích u poseze-

ní odpadkové koše? 

a) Ano, protože v lesích ubude odpadků.
b) Ne, protože se nedají udržovat (v oko-

lích odpadkových košů bývá nepořá-
dek).

c) Ne a na jednotlivých místech mají být
instalovány tabule, které upozorní,
aby si lidé svoje odpadky odnesli
domů. 

d) Jiný názor, prosím vypište:

______________________________________

9. Označte, prosím, u následujících položek,

zda mají podle Vašeho názoru v příměst-

ských lesích být, či nikoliv.

1 Rozhodně ano, 2 Spíše ano, 3 Spíše ne,
4 Rozhodně ne, 5 nevím

a) lavičky, posezení a přístřešky
1        2        3        4        5

b) odpadkové koše
1        2        3        4        5

c) naučné stezky
1        2        3        4        5

d) cyklistické a in-line stezky
1        2        3        4        5

e) stezky pro vyjížďky na koních
1        2        3        4        5

f) studánky jako zdroje vody (i s informa-
cemi o pitnosti vody)

1        2        3        4        5
g) odstavná parkoviště

1        2        3        4        5
h) informační tabule na parkovištích

popisující jednotlivé výletní trasy
1        2        3        4        5

ch) různá hřiště a sportoviště
1        2        3        4        5

i) přírodní koupaliště/kluziště
1        2        3        4        5

j) odpočinkové plochy, palouky
1        2        3        4        5

k) dosazování dřevin (i nepůvodních)
1        2        3        4        5

l) kosení palouků
1        2        3        4        5

m) rozhledny
1        2        3        4        5

n) stánky s občerstvením
1        2        3        4        5

o) WC
1        2        3        4        5

p) venkovní umělecká díla, sochy apod.
1        2        3        4        5

q) výběhy pro psy (oplocené)
1        2        3        4        5

r) jiné:

10. Mají být trasy pro různé sportovní a rekre-

ační aktivity společné nebo odkloněné? 

a) Cyklotrasy a stezky pro koně mají být
vedeny jinudy než jsou vedeny pěší
trasy.

b) Není nutné trasy oddělovat - stezky
mohou vést dohromady.

c) Od pěších tras je nutné oddělit jen
některé z nich. Které od pěších oddě-
lit? Vypište prosím:

______________________________________

11. Na jakou částku byste ocenil/a Vaši jednu

návštěvu daného příměstského lesa? 

Vypište prosím (přibližně):

______________________________________

12. Co by podle Vašeho názoru v příměst-

ských lesích rozhodně být nemělo?

______________________________________

13. Jste:

a) žena
b) muž

14. Váš věk:

15. Nejvyšší dosažené vzdělání:

a) základní  
b) střední odborné – vyučen  
c) úplné střední – s maturitou   
d) vysokoškolské        
e) jiné

16. V jaké obci či městské části bydlíte? 

Děkujeme za Váš čas.
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Jižní
KURÝR

Zahradní centrum Brno-jih
Keramika NEOLIT - maloobchod, velkoobchod
Kaštanová 143, 617 00 Brno,
tel.: 547 219 475, fax: 547 356 090, e-mail: neolit@wo.cz

• Největší výběr keramických venkovních nádob
• Dekorační nádoby na zeleň z vymývaného betonu
• Zahradní (parkový) nábytek – lavičky 
 (též pro vybavení hotelů, restaurací, zahrádek apod.)
• Cementové zahradní plastiky a fontány
• Prvky zahradní architektury  ( balustrády, zídky, krby aj. )
• Betonové a keramické venkovní dlažby
• Výroba bazénů, jímek, septiků, vod. šachet apod. z polypropylenu
• Zahradní jezírka vč. technologie a montáže
• Dekorační kameny, valouny, štěrky a drtě www.keramikaneolit.cz, www.neolit.info

    SLEVY 
na vybrané druhy 

zboží 10 – 50%

• ŘÁDKOVÁ INZERCE •

Pronajmu cihlový DB 3+1
na Lomené. tel.: 777 226 693


